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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:195 av Anders Åkesson (C)
Tullens befogenheter att ingripa mot organiserad brottslighet
Anders Åkesson har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta för att ge tullen mer verksamma befogenheter att ingripa mot organiserad brottslighet.
Tullverket ska i sin verksamhet bidra till att säkerställa finansieringen av den offentliga sektorn, bidra till ett väl fungerande samhälle för allmänhet och företag samt motverka brottslighet. Tullverket har idag omfattande befogenheter för att utföra sitt brottsbekämpande uppdrag och regeringen har på senare tid också sett till att Tullverket har fått utökade befogenheter. Från och med den 1 november kommer Tullverket att kunna utreda brott som består i innehav eller bruk av narkotika, innehav av dopningsmedel och innehav av hälsofarliga varor. Regeringen har vidare i en proposition som överlämnades till riksdagen i augusti föreslagit skärpta straff för vapensmuggling. Lagändringen, som föreslås träda i kraft den 1 december 2020, innebär att Tullverket i dessa ärenden kommer att kunna använda sig av fler tvångsmedel. Regeringen har också lämnat ett förslag till Lagrådet om utökade möjligheter för Tullverket att lägga s.k. postspärrar. Förslaget innebär att sådana spärrar utökas från att tidigare bara omfatta narkotika till att även omfatta skjutvapen, explosiva varor och ammunition. Spärrar kommer att kunna läggas både i postflödet och i kurirflödet.  Ett förslag som ger tulltjänstemän möjlighet att ingripa vid misstanke om brott som Tullverket inte har befogenhet att utreda har nyligen också skickats ut på remiss. Förslaget är inte begränsat till att gälla enbart utförsel av stöldgods utan gäller vid all sorts misstänkt brottslighet. Vid sådana ingripanden föreslås bl.a. att tulltjänstemän ska kunna gripa misstänkta personer och kvarhålla gods.
Stockholm den 21 oktober 2020



Magdalena Andersson
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